

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ЧАЖЕМТОВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД» Колпашевского района**

636423 Томская область, Колпашевский район, с.Чажемто, ул.Ленина 20
Тел/факс 21 523, электронный адрес kolp-chazhemtods@gov70.ru

Дополнительная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «Дары Фребеля» для детей 3-4 лет открывает новые возможности использования игрового набора в процессе реализации дополнительных образовательных программ дошкольного образования. Комплект легко согласовывается с любой образовательной программой ДОУ. Также он может найти применение в работе с различными авторскими методиками воспитания дошкольников в образовательных учреждениях дополнительного образования и в процессе семейного воспитания.

Комплект является составной частью развивающей предметно-пространственной образовательной среды. Его структура и содержание разработаны в соответствии с принципом реализации ведущей игровой деятельности в дошкольном возрасте и личностно-ориентированного подхода в развитии и воспитании ребенка. Работа с комплектом создает условия для организации как совместной деятельности взрослого и детей в дополнительном образовании, в занятиях с воспитанниками, так и самостоятельной игровой, продуктивной и познавательно-исследовательской деятельности детей.

Наш детский сад очень заинтересовался этой методикой. «Дары Фребеля» - уникальный дидактический материал, способствующий сенсорному развитию. Так же этот материал может использоваться во всех направлениях развития ребенка – познавательном, речевом, социально-коммуникативном, художественно-эстетическом и физическом, что интересно представлено автором программы В.Д.Зворыгиной. Автором разработано календарно-тематическое планирование, и план работы с семьями воспитанников, что играет важную роль во включении родителей в образовательный процесс. В программе представлена диагностика и ожидаемые результаты.

Программа «Дары Фребеля» направлена на развитие речи детей, что особенно актуально в возрасте 3-4 лет.

В социально - коммуникативном развитии хочется особо отметить применение воспитателем младшей группы «Даров Фребеля» в дополнительном образовании, в процессе адаптации малышей. Можно сказать, что программа помогает воспитателю гораздо быстрее адаптировать детей к жизни в детском саду. В программе предлагаются разнообразные игры и задания на сплочение группы. Особенно эффективны – командные, самые любимые воспитанниками. Также хочется отметить, что детям младшего возраста проще и гораздо быстрее освоить знаки дорожного движения с применением «Даров Фребеля».

В физическом развитии у малышей, с помощью данной программы, очень хорошо развивается координация движения.

Что касается познавательного развития, то программа «Дары Фребеля» богата в применении данного дидактического материала для активизации мыслительных процессов. Разнообразный счетный материал; изучение различных форм; понимание части и целого; логические задачи – все это благотворно влияет на познавательное развитие детей младшего дошкольного возраста.

Педагог должен быть открыт любым знаниям и уметь черпать из различных теорий положительный опыт, стараться применять его на практике. Именно это показывает автор дополнительной общеразвивающей программы «Дары Фребеля» В.Д.Зворыгина. Ее творческий подход в реализации программы отражается в развитии детей и формировании родительского сообщества. Рекомендуем данную программу своим коллегам и родителям, считаем дополнительную общеразвивающую программу «Дары Фребеля» очень актуальной.

Заместитель заведующего
МБДОУ «Чажемтовский детский сад»



/Т.В. Фишер/